

工聯倡設愛國主義教育基金

提13項倡議 宣揚愛國工運感召港青

特區政府愛國主義教育工作小組近日邀請各界就更有效推行愛國主義教育提出意見和建議，香港工聯會向工作小組遞交了《弘揚愛國主義教育倡議書》，又於本月中旬進行了為期一周的《關於愛國主義教育推廣工作成效及意見問卷調查》。根據調查結果，工聯會昨日提出13項弘揚愛國主義教育倡議，包括資助工會組織開展愛國主義教育活動、設立愛國主義教育基金、舉辦國家軍事裝備展覽等。工聯會會長吳秋北表示，明年是省港大罷工百周年，該會將於下周二（25日）在中山公園舉行海員大罷工揭牌儀式，希望藉此發揮愛國工運作用，更好地弘揚愛國主義教育。

◆香港文匯報記者 藍松山

工聯會於6月8日至13日進行了《關於愛國主義教育推廣工作成效及意見問卷調查》，問到對工運歷史、各類展覽、抗戰歷史、國家軍事裝備等，對弘揚愛國主義教育的作用。最終共收到1,471份回應。

吳秋北在昨日記者會上表示，香港的愛國主義教育，必須面向全體市民，特別要聚焦青少年，要做到深入淺出，營造氛圍，提升愛國意識。

工聯會立法會議員梁子穎表示，在問卷調查中，有近六成的受訪者認為，目前在康文署博物館的展覽中，弘揚愛國主義及講解國家歷史的內容不足或非常不足。至於引起觀眾興趣的主題和類型的展覽，首三位是歷史圖片、歷史文物、人物故事，以及軍事主題。

盼軍事展睹烈士故事

工聯會立法會議員陸頌雄表示，問卷調查顯示，公眾想在國家軍事展覽中看到的內容排名前三位的分別是：最新先進裝備模型；歷史戰役介紹；以及將軍、老兵、烈士等人物故事。而超過90%的回覆者對於最新國家軍事裝備（模型）來港展出，表示有興趣及非常有興趣，可見市民對於國家最新的軍事裝備模型有巨大的熱情。

工聯會立法會議員郭偉強表示，有關抗戰歷史的歷史建築和文物的保育和展示，有近70%的人認為不足或非常不足。他提到，愛國工運亦是愛國主義教育的體現形式之一，有超過五成回覆者認為需要積極舉辦更多香港愛國工運歷史的展覽，甚至有四成回覆者認為必須加倍積極舉辦，兩者加起來超過九成，顯示出公眾對於愛國工運展覽的需求迫切。

根據這次問卷調查，工聯會要求從三個方面進行愛國教育，包括工運歷史教育、學校教育、公眾教育，其中要求在教師專業發展上，引入中國歷史、中國文化、國際關係等科目持續進修，或者在教師核心培訓上，包含一定時數的愛國主義課程。吳秋北強調，有關建議並非增加教師的負擔，而是加深



老師在這方面的素養，幫助他在日常教學中能夠得心應手。

明年迎省港大罷工百載 下周辦揭牌

吳秋北表示，1922年的香港海員大罷工運動，是日後香港及中國工運發展的重要起點，而明年（2025年）將迎來省港大罷工百周年，這是香港和廣東省勞動人民反帝反殖的重要歷史，工聯會將於

下周二（25日）在中山公園舉行海員大罷工揭牌儀式，希望藉此更好地發揮愛國工運作用，弘揚愛國主義教育。

他又透露，自己近日向全國人大提交《關於國家支持香港舉辦軍事裝備展覽等建議》，將調查問卷中所反映的市民心聲反映給國家，爭取日後能在香港舉辦國家軍事裝備展覽，以增強港人對國家發展的認識，增強民族自豪感。

◆工聯會昨日提出13項弘揚愛國主義教育倡議，包括設立愛國主義教育基金、舉辦國家軍事裝備展覽等。

工展會將向更多基層派現金券



◆廠商會將舉辦一系列活動，與市民大眾分享國慶75周年、會慶90周年的喜悅。香港文匯報記者康敬攝

香港文匯報訊（記者 康敬）為慶祝中華人民共和國成立75周年及廠商會創會90周年，香港中華廠商聯合會昨日公布十項活動，包括於7月1日香港回歸紀念日贊助馬會其中一場賽事，9月12日舉行晚宴與來自各地的賓客同賀國慶，並於工展會期間向更多基層市民派現金券。

捐款450萬助職專畢業生留港

廠商會全年的誌慶活動包括與業界探索新商機、與民同樂、人才培育、慈善活動等。今年下半年的活動包括8月舉辦領事酒會，邀請駐港總領事、商務參贊、外國商會代表等深化經貿合作；向職業訓練局捐款450萬元，協助推行職專畢業生留港計劃，以加強新型工業化人才儲備；於11月6日舉辦國際論壇，探討大灣區發展機遇等，又計劃下半年再次組團訪京，向中央反映香港工業界發展。

今年的工展會將設有廠商會90周年展覽，並向更多基層市民發放現金券，享受在工展會購物的樂趣，到訪的90歲市民亦會獲贈福袋。

廠商會並正製作90周年紀念冊，輯錄過去90年廠商會參與國家和香港經濟及社會發展的珍貴歷史圖片，讓公眾從不同視角更深入和全面地了解廠商會的發展，宣揚廠商會愛國愛港的精神和貢獻。

廠商會會長盧金榮希望，藉一系列活動能與市民大眾一同回顧國家及廠商會的重要時刻和輝煌成就，凝聚社會力量，一同求新、求變、求發展，開啟經濟增長的新質引擎。

港故宮館七一免費參觀反應佳預約爆滿



◆香港故宮文化博物館於7月1日的免費參觀預約已額滿。圖為市民參觀香港故宮館。資料圖片

香港文匯報訊（記者 唐文）西九文化區管理局董事局昨日舉行例行會議，介紹文化區在不同範疇的最新發展，其中一項重點工作是加強香港與上海在文旅領域上的合作。

西九文化區管理局行政總裁馮程淑儀表示，她本月初與代表團拜訪了上海市多個文化藝術機構，商討合作項目。本月底，在M+展覽的首個貝聿銘大型回顧展人生如建築，明年4月至7月將於上海當代藝術博物館作首站巡展。為慶祝香港回歸27周年，管理局早前宣布M+及香港故宮文化博物館的標準門票展覽將於7月1日免費開放，目前香港故宮館的相關免費參觀預約已經額滿，免費參觀M+的訪客無須預先登記，可即場排隊入場。

馮程淑儀於會議上表示，她本月初率領管理局代表團再度訪問上海，拜訪上海市文化及旅遊局、上海博物館、上海當代藝術博物館、浦東美術館等十多個文化藝術機構，商討合作項目。深受本地觀眾歡迎的香港原創粵語音樂劇《大狀王》將於明年6月在內地上演，上海會是內地巡演的首站，代表團與上海文化廣場，討論推廣和宣傳事宜。

貝聿銘回顧展 明年4月滬首巡展

本月底，在M+開幕的貝聿銘：人生如建築特別展覽，亦落實於明年4月至7月在上海當代藝術博物館作首站巡展。馮程淑儀表示，

西九文化區暑期活動

活動/展覽	簡介	場地	門票	時間
石漢瑞：化圖為語展覽	展出香港平面設計之父石漢瑞的作品	M+	正價票：120元 特惠票：60元	6月15日至11月10日
貝聿銘：人生如建築展覽	展出美籍華裔建築大師貝聿銘的繪圖、草圖、錄像、模型、相片和多種檔案紀錄	M+	正價票：160元 特惠票：80元	6月29日至明年1月5日
法國百年時尚——巴黎裝飾藝術博物館服飾與珠寶珍藏，1770—1910年特別展覽	展出超過300件近代法國服裝、珠寶與配飾珍藏	香港故宮館	正價票（彈性時段）：180元 特惠票：90元	6月26日至10月14日
《狂舞自由式》藝術表演	荷蘭著名藝術團隊ISH Dance Collective將上演糅合霹靂舞、溜冰、滑板、街頭籃球等形式的跨界演出	自由空間大盒	正價票：350元 另設團體購票折扣	6月28日至30日
博物館歷奇親子夜留宿體驗	參與家庭可在博物館留宿，參與探索古代宮廷活動的遊戲等	香港故宮館	稍後公布	8月6日至7日

資料來源：西九文化區

整理：香港文匯報記者 唐文

管理局正考慮如何利用該兩項旗艦活動，加強西九在上海的宣傳力和影響力，以進一步推動兩地文化交流和旅遊。

暑假將至，西九準備了一連串豐富多彩的文化藝術活動。兩間博物館本月會推出3個精彩展覽。首先是本月15日開幕的石漢瑞：化圖為語展覽。石漢瑞(Henry Steiner)被譽為香港平面設計之父，曾設計滙豐銀行、渣打銀行、香港賽馬會、牛奶公司等本地著名機構標誌，見證了香港過去數十年的發展。

緊接而來，M+將於本月29日舉行貝聿銘：人生如建築特別展覽。作為貝聿銘建築生涯迄今最全面的回顧展，展覽將展出超過300件展品，包括其手繪草圖、建築模型、

照片和影片等珍貴資料。

是次展覽由中國銀行(香港)贊助，而貝聿銘亦是中銀(香港)大廈的建築師。馮程淑儀說：「M+這兩個展覽的主角均十分有代表性，一位是蜚聲國際的建築大師，另一位是扎根香港的設計巨匠，設計定義品牌形象。二人均對社會文化均產生了深遠影響。」

香港故宮館本月26日會舉辦法國百年時尚——巴黎裝飾藝術博物館服飾與珠寶珍藏，1770—1910年特別展覽，由該館與巴黎裝飾藝術博物館聯合主辦，將展出超過300件十八世紀末至二十世紀初的法國服裝、珠寶與配飾珍藏。是次展覽是管理局為紀念今年是中法建交60周年推出的特別展覽之一。

服務大窩口小區 為老幼傳遞關愛



完善地區治理架構後，關愛隊作為地區服務架構其中一個組成部分，角色非常重要，除凝聚社區資源外，亦支援政府的地區工作與加強地區網絡。

我有幸獲選成為葵青區下大窩口關愛隊隊員。在過去半年間，與隊員夥伴、義工一起為下大窩口小區服務。隊員中既有專業人士及社團領袖，也有家庭主婦及資深義工，雖然背景不同，但初心一致，就是盼能貢獻自身力量，服務社區，傳遞關愛。

下大窩口小區的主要組成為大窩口邨，邨內長者較多。我們在規劃服務時，結合本區特色，多從長者角度出發，如舉辦愛心家訪與長者義剪，期望能為老友記提供貼心服務，同時亦舉辦了復活節手工坊，讓小區內的小孩也能感受到來自鄰里間的節日歡

樂氣氛。

憶起難忘的經歷，就是去年10月，八號熱帶氣旋「小犬」襲港，葵青區的臨時庇護中心設於大窩口社區中心。當時關愛隊的服務尚未展開，不過，各隊員都第一時間趕到現場支援，協助民政事務處同事分發物資及設置場地，讓有需要市民得到安頓。經隊長協調，各隊員徹夜輪崗當值至「小犬」遠離。

成官民間橋樑 解除居民疑慮

除提供服務外，關愛隊還肩負協助政府傳遞信息、向政府反映市民意見的責任，期望做到上情下達、下情上報，例如向市民宣講有關垃圾徵費的政策，同時向相關政策局反映區內居民、物業管理公司及業主立案法團的意見與憂慮。

總括而言，關愛隊作為支援地區工作和加強地區網絡的基層服務單位，肩負多元功



◆葵青區下大窩口關愛隊與長者閒話家常，了解其生活近況。

作者供圖，集服務、活動、諮詢、宣傳等功能於一身。關愛隊的隊長、副隊長及隊員均非受薪工作崗位，服務社區，充分展現了鄰里互助及凝聚資源的特色，在社區傳遞正能量，為提升市民的幸福感和獲得感起了關鍵的正面作用。展望將來，我們將會繼續努力，共建美好社區。

◆葵青區下大窩口關愛隊隊員 歐志輝 (標題與小題為編者所加)

政府產業署

現招標承投下列為政府產業署提供物業管理服務的合約：

招標編號	招標項目	截標日期及時間
PMA/HK1/2024A	提供物業管理服務 - 香港1	2.8.2024
PMA/KLN1/2024A	提供物業管理服務 - 九龍1	(中午12時)
PMA/NT2/2024A	提供物業管理服務 - 新界2	(香港時間)
	(合約由服務開始日期起計，為期48個月)	

以紙張格式遞交標書：

投標者必須填具一式三份的投標書(其中兩份為印文本，一份為可攜式文件格式(PDF)軟副本)，並將填妥的投標書放置密封信封內(一個信封只可用作放置一份合約的投標書)，信封面註明招標編號、招標項目及「中央投標委員會主席收」。投標者必須於2024年8月2日星期五中午12時前(香港時間)，把投標書放入香港添馬添美道2號政府總部東翼地庫公眾入口大堂的「政府總部投標箱」內(簡稱「指定投標箱」)。逾期的投標或未投入指定投標箱的標書概不受理。

投標文件以光碟形式發出並可於香港灣仔告士打道5號稅務大樓38樓政府產業署物業管理處索取(聯絡人：李金成先生(電話號碼：2594 5947；傳真號碼：2596 0859)或楊國華先生(電話號碼：2594 5949；傳真號碼：2596 0859))。

以電子方式遞交標書：

投標者可在截標時間前，透過政府產業署網頁內相關的招標公告(<https://www.gpaproerty.gov.hk/tp/ender-quotation-notices/tender/management-of-government-properties.html>)或直達(https://www.ets.gov.hk/eTtp_ext/Views/tenderDtlsDirect.zul?token=345d0ff0b5d234a401283539af255cd1304e41cead7052b4ed6df1b14238a689)進入電子投標系統(簡稱「e-TS」)，下載本招標項目的招標文件及/或遞交投標書。

如在2024年8月2日星期五上午9時(香港時間)至中午12時(香港時間)期間的任何時段內，八號或以上的熱帶氣旋警告信號懸掛，或黑色暴雨警告信號或政府公布的「極端情況」生效，把標書投入指定投標箱及於e-TS遞交標書的最遲日期和時間將會延至下一個工作日的中午12時(香港時間)。

如在2024年8月2日星期五上午9時(香港時間)至中午12時(香港時間)期間的任何時段內，前往指定投標箱所在地點的公眾通道受阻，政府會宣布推遲遞交標書時間，直至另行通知。當通途阻後，政府會盡快公布已推遲的遞交標書時間。上述公布事項會於政府新聞處網頁以新聞稿方式宣布(<http://www.info.gov.hk/gia/general/ctoday.htm>)。

為使投標者清楚了解有關投標及合約的要求，政府產業署安排在2024年7月5日星期五上午10時30分(香港時間)於香港灣仔告士打道5號稅務大樓38樓3801室進行招標簡介會。有關詳情，請參閱招標文件。

投標者可競投一份合約、兩份合約或全部三份合約。香港特別行政區政府不一定採納價最低的投標書(如果採用評分制度，則為最高合併得分的投標書)或任何一份投標書，並有權與任何投標者商議批出合約的條款。有關上述招標的結果，將刊載於香港特別行政區政府憲報及互聯網網址：<https://pcms2.gid.gov.hk/jprdoc/#/scn00101>

是次招標不受世界貿易組織採購協定規管。

2024年6月21日 政府產業署署長馮達業